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Az osztrák helyset.
Az osztrák Reichsrath ülés­

szakának berekesztése, mint Bécs- 
ből jelentik minden pártnál igen 
mély benyomást tett, kivéve a 
feudálisokat, akiknek mandátumai 
uj választások esetére sincsenek 
veszélyeztetve. Ismeretes, hogy 
épen ők unszolták a legmakacsabb 
módon Körber miniszterelnököt a 
Reichsrath bezárására, hogy igy 
aztán a csehek „nagy győzelmet“ 
jegyezhessenek föl a maguk szá­
mára és mint tiiumphatorok szere­
pelhessenek választóik előtt.

De azért a csehek nem tud­
nak szívből örülni az ő diadaluk­
nak. Meg van nekik ugyan az a 
fölötte problematikus „elégtételük“, 
hogy szétrobbantották a Házat, de 
pozitív eredményt, mint annak 
idején a német obstrukció, nem 
tudtak elérni. Ellenkezőleg.

A cseh képviselők tudatában 
vannak annak, hogy az adott vi­
szonyok közt és a mostani kor­
mánytól, — melynek pozícióját 
még a csehek is szilárdnak is­

merik el, — nemzeti sikereket 
nem várhatnak. Es bizonyára na­
gyon jellemzi a csehek klubjának 
hangulatát, hogy onnan hangzott 
el először az óhajtás, hogy pró­
báljanak meg egy újabb cseh- 
német békéltető értekezletet. Tény­
leg a békéltetési kísérletek gon­
dolata egyre határozottabb alakot 
kezd ölteni.

A német pártokat a berekesz­
tés nagyon lehangolta. E körökben 
azt óhajtották, hogy a kormány 
legyen kitartó és ne hátráljon meg 
a lármás obstrukció elől. Azt hi­
szik, hogy a csehek nem lettek 
volna képesek az obstrukciónak 
ezt a módját egész éjjel és más­
nap is folytatni.

A haladók pártja rósz néven 
veszi egyik klubtagjától : dr.
Pferschetől, hogy ez a klubtól 
nyert felhatalmazás nélkül aján­
lotta a miniszterelnöknek a Reichs­
rath bezárását. A pártértekezlete­
ken, valamint a klubelnökök 
konferenciáján már megbeszélték 
az esetleges uj választások 
esélyeit.

A klub-elnökök konferenciája 
elhatározta, hogy szemben a je­
lenlegi nehéz szituációval per- 
maneneiában marad.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Dániel Gábor elnököl. Bemutatja az 

időközben beérkezett kérvényeket, aztán 
jelenti, hogy Moh,.y Sándor az összeférhe ­
tetlenségi bizottságban elfoglalt állásáról 
lemondott. Mohay levelét, melyet egy mai 
lap közöl, nem olvasta föl. A ház a le­
mondást tudomásul veszi és annak idején 
intézkedni fog a hely betöltéséről.

Széli Kálmán miniszterelnök a múlt 67 
utolsó és a folyó óv első negyedében tör­
tént pótkiadásokról szóló jelentést nyújtja 
be, mely a zárszámadási bizottsághoz 
utasitattik.

Nemény Ambrus a pénzügyi bizottság 
előadója a kvóta javaslatról szóló jelentést 
nyújtja be.

Bernát Béla az igazságügyi bizottság 
előadója pedig a földbirtokosok és cselédek 
jogviszonyairól szóló javaslatról nyújtja be 
a bizottság jelentését.

— Napirend előtt Ugrón Gábor kép­
viselő urnák adtam át a szót — jelenti 
aztán az elnök.

Ugrón Gábor: Az összeférhetetlenségi 
bizottság e hó 7-órt határozatképes számban

Jolánka beszél...
Irta: Dodó.

Együtt v >lt a társaság a szalonban és 
folyt a trics-tracs az asszonyok között a 
kifogyhatatlan thómáról : a férfi hűségéről. 
Mindeniknek volt egy édes-szomorú emléke, 
mind tudott volna valamit mondani 
elmúlt ábránd képről, de mindet félbeszakí­
totta Jolánka a fiatal asszonyka, ki váltig 

.hajtogatta, hogy az ő meséje a legszebb. 
Csend lett a szalonban a mese felhangzott.

Tizenhat éves voltam, mikor X-ben 
laktunk s regényektől feltüzelt képzeletem 
kereste mindenütt az ideált azt a bizonyos 
Öt, ki a bakfis álmok képeinek középpontja. 
Kerestem, kerestem mig ráakadtam.

Mártonak hívták. Igénytelen, semmit 
mondó arcza volt, nem is valami kellemes, 
tehát nem volt rajta semmi, a mi őt meg­
szerettesse. De én rajongtam érte. Szivem 
azt dobogta, hogy ez a rég keresett ideál s 
én hallgattam szivem szavára.

Egy udvarban laktunk s én azonnal 
feltűntem neki. Tavasz volt, s virágok

és a szerelem korszaka. Eleinte nagyon 
rendesen ment a társalgás, ő nem tudott 
beszólni és én mulattattam őt. Később bát­
rabb lett, ábrándozni kezdett, holmi hold­
világos estéket emlegetett és végre felszó­
lított, hogy levelezzünk. Nagy nehezen 
beleegyeztem.

Sűrűn leveleztünk s mintha a papír 
elmondhatna mindent, mindegyre követelőbb 
lett. Találkákat kért, egyetlen imádottjínak 
hivott és esküdözött, hogy feleségül vesz. 
Az én kis szivem hogy örült ezeknek, 
százszor megcsókoltam minden sorát, resz­
kettem az örömtől, ha láttam és végre bele­
egyeztem még abba is, a mit oly régóta 
sürgetett, hogy tegezzen.

Ettől fogva legbizalmasabban ment 
minden, egész az övé lettem s ez feltüzelte 
merószszé tette őt. Randevút kért. Megijed­
tem. Hát már ennyire lennék! Vonakodtam, 
csak azt ne, hisz észre vesznek, de ő nem 
áll el szándékától, könyörögött, imádkozott 
hozzám, addig addig, mig beleegyeztem.

„Esti hétkor az irodában.“ — suttog­
tam és elfutottam. Oh, hogy kinzott,

gyötört az Ígéret, hogy kerültem aznap 
szüleim tekintetét. Szerettem volna elmon­
dani mindent de nem mertem és a kíván­
csiság is bántott.

Hót órakor besuhantam az irodába. 
Márton már ott volt és esdekelt mindjárt 
egy csókért. Nem bírtam magammal, szi 
vem majd megszakadt, ő átölelt, — enged­
tem neki, — azután csókját éreztem ajka­
mon. Oh! mi boldog voltam e pillanatban. 
De hah ! lépteket s apám hangját hallom, 
mint dörmö&i: ugyan hol lehet ez a lány ? 
Rémülten kibontakoztam az ölelő karok 
közül s eszeveszetten futottam fel szo­
bámba, arczom tüzelt, szemeim lázasan ég­
tek s én félénken bjutam be ágyamba s 
nem keltem fel belőle se másnap, se azon 
a héten. A ki állott izgalom beteggé tett. 
Hányszor gondoltam rá, hogy gyötörtem 
magam, elképzeltem magam elé, mint vár 
már ő engem, talán busul, szeretne látni, 
hogy bánkódkatik már. A hét végén már 
nem bírtam magammal, kiugrottam ágyam­
ból, felöltöztem, hajtott a vágy, megvigasz­
talni őt, epedtnn csókjáért s rohantam le
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összejött, hogy ügyemet tárgyalja. Akkor 
elhatározta, hogy 8-án újra összeül és 
előbb líátkay képviselőtársam ügyét fogja 
tárgyalni, aztán az enyémet. Nyolczadikán 
már nem volt határozatképes és mégis meg­
változtatván előbbi határozatát, más össze­
férhetetlenségi ügyeket tolt az enyém elé. 
Ez a huza vona ellenkezik a házszabályok­
kal Ha a késedelem kedvezés akar lenni, 
nem kérek belőle, lia üldözés, nem fogóm 
eltürn’. A képviselőház tekintélye ellen van, 
hogy egy összeférhetetlenségi ügy hónapokig 
húzódjék, az meg egyenesen tűrhetetlen, 
hogy a piszkossági szakértők hónapokig 
zaklassák a képviselőket. (Néma csend).

Rakovszky Istiá.: Tisztelt Ház.
Elnök : Mihez kíván a képviselő ur 

bőszé Hi V
Rakovszky István: Eliez az ügyhöz.
Hiiök: Nincs joga.
Rakovszky erre leül, de csakhamar 

meggondolja magát újra felemelkedik és a 
Ház engedélyét kéri, hogy a napirend előtt 
fo'szólalhasson. A ház a jogot megadta.

Rakovszky: Részrehajlással vádolja a 
bizottságot mely más mértékkel mér az 
ellenzéki és más mértékkel mér az ellen­
zéki más mértékkel a kormánypárti képvi­
selőknek. Ohó ! Kiáltják jobbfslől.

Igenis úgy van, tanúskodik Rakovszky. 
Példa rá Tisza István esete, akire az Adriá­
nál viselt állása miatt nem mondták ki az 
összeférhetetlenséget és e miatt gróf 
Andrássy Tivadar a bizottság elnöki állásá­
ról lemondott. Ennél klassz kusabb példa 
nem kell. Utasítsa a Ház a bizottságot, 
hogy teljesítse a kö!élességét.

Apáthy Péter, a bizottság elnöke, ki­
mutatja, hogy a bizottságot eljárásában 
nem vezette semmi szándékosság. Itátkay 
nem akart addig részt venni s tanácskozás­
ban, mig az ő ügye elintézve nincs. A bi­
zottság nem akarta egyetlen ellenzéki 
tagját nélkülözni. (Zajos helyeslés jobbról.)

Tisza István gróf: Rakovszky az ő

az irodába. Megütődve állottam meg az 
ajtó előtt. Az ő hangját hallottam. De hah! 
a nyomorult! Más lánynyal ült a szobában, 
fülébe suttogott édes szavakat, mint nekem 
és csókolóztak, mint egykor ón velem.

Mint őrült futottam vissza s kitört 
njra a félig gyógyult betegség. Hetekig fe­
küdtem, mig kigyógyultam, ekkor pedig a 
papát áthelyezték máshova s nem láttam 
többé. Feledni akartam, de a feledés irtó­
zatos fájdalmamba került. Hanem az idő 
begyógyította szivem fájó sebét. ..

Lássák, fejezte be a mesét Jolánka 
mindig az asszonyok ingatagságáról beszél­
nek. Pedig mndenuapos esetek mutatják 
a férfiak hűtlenségét Férlihüség csak frázis, 
csak elképzelt valami. Hát mondják meg 
hölgyeim, van-e fórfihüség.

Mély csönd. Az asszonyok elmélázva 
ülnek, egy pár szem könytől nedves, s 
semmi sem zavarja a csendet. De ha a szem 
a lélek tükre, úgy mindenik lelkében olvas­
hatjuk a feleletet.

személyét is belevonta a vitába, ö közgaz­
dasági vállalatoknál elfoglalt állásairól már 
kifejtette álláspontját. Semmiféle provoká- 
czió nem fogja arra bírni, hogy evvel újra 
fí glalkozzók. De kis megjegyzést óhajt 
tenni. Ténybeli tévedés, hogy Andrássy Ti­
vadar gróf az Adria-ügy miatt mondott le. 
Mikor a bizottság az Adria ügyet tárgyalta, 
már Andrássy nem volt a bizottság elnöke. 
A másik megjegyzése tiltakozás az ellen, 
hogy az összeférhetetlenség fogalmát össze­
zavarják a tisztesség fogalmával. 0 az ő 
közgazdasági állásait összeférőknek tartja. 
De lehetnek olyanok, a kik ellenkező véle­
ményben vannak. E fölött lehet disputáin!. 
De a fölött, hogy valami tisztességes-e vagy 
tisztességtelen nem lehet véleménykülönbség.

Elnök: Napirend előtt felszólalások 
határozat tárgyát nem képezik. Áttérünk 
tehát a napirendre.

Visontai Soma szólásra jelentkezik, 
de a Ház neki már nem engedte meg a 
napirend előtti felszólalást és a Ház áttért 
a gazdasági munkáspénztárról szóló tör­
vényjavaslatok tárgyalására.

Szily Pougrácz a javaslatot ösmer- 
teti. Majd a vita során a letárgyalt részle­
teket kevés módosítással elfogadták.

A folyosón beszélik, hagy Ugrón Gá­
bor Tisza István grófot mai beszédének 
rávonatkozó része mi itt provokálni fogja.

Lesz-e hát vízvezetékünk?
Amire még alig egy éve csak kétes 

sóhajjal válaszolhattunk, ma hangos és eré­
lyes büszke igennel válaszolhatunk; mert a 
fő kellék, a viz megvan.

Aczél főmérnök szives kalauzolásával 
megtekintvén a próbára fúrt és gőzzel szi­
vattyúzott kutakat a látottak és tapasztal 
takról óhajtunk referálni, A két kút mintegy 
160 méter mélységhői 70 czentiméternyire 
a vizszine fölött közönséges szivattyús kút 
vizsugarának vastagságában lassan önti a 
vizet állandóan.

E kutak vizbőségének és egymáshoz! 
viszonyainak megállapítása végett erős, mint­
egy 24 lóerejii gőzgéptől hajtott légszivattyút 
alkalmazva sűrített léggel igyekezett a fő­
mérnök a kiomló viz mennyiségét fokozni.

Daczára, hogy úgy a használt gőzgép 
ereje, miud a légsűrítő nagysága a két 
mintegy 160 méternnyire fekvő kút kiakná­
zására elégtelennek bizonyultak; az ered­
mény mégis várakozáson felül sikerültnek 
mondható.

A két kútnak 30 munkanap alatt át­
lagos hozama volt 1200—1300 köbméter. 
A legerősebb munkanapon a felhozott viz 
a 2000 köbmétert is megközelítette mig a 
leggyengébb napon sem mradt az 1000 mé­
teren alul.

Az ilyképeni kiaknázásánál, mely — 
meg kell jegyeznem — nem lehetett teljes, 
az egyik kút működése semmi bejolyással 
sem volt a másikra; ami azt bizonyítja, 
hogy óriási nagy a talált vizréteg meden- 
czéje, vagy pedig külön külön medencze 
szolgáltatja a vizet.

Ez utóbbit én valószínűtlennek tartom,
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részint a kutak közelsége, egyenlő mélysége 
és leginkább a viz egyenlő hőfoka és quali- 
tásánál fogva, ha pedig az előbbi eset áll 
fenn, úgy alighanem fnagy vizrétegre buk­
kantunk, mely állandóin és bőven képes 
Debreczent vízzel ellátni.

Tekintve Debreczennek speciális viszo­
nyait a szükséges vízvezetéki vízmennyiség 
nem is oly nagy, mint a minőket a felületes 
szemlélő gondolna. Tekintve a jó vizű fa- 
rótt kutak nagy számát, tekintve a lakosság 
nagy részének különösen nyáron át a ta­
nyákra való megoszlását, azt hiszem, ha 
Debreczenben fejenkint 100 literre teszem a 
napi artézi vízvezetéki viz szükségletet, oly 
kitünően lesz azzal a város ellátva, mint & 
nyugati kultur városok legtöbbje. Ezt ala­
pul véve a 60,000 lakosnak 6.000,000 liter 
vagyis 6000 köbméter viz lenne szükséges, 
mit legpesszi misztikusabb számítással is 
kiadna 10 oly kút, aminő kettő már ké­
szen van.

Ha pedig a talált vizréteg tényleg oly 
nagy, úgy ott akár 20 kutat is furathatunk 
és ha a főmérnök ur szakvéleménye, miben 
nem kételkedem, helyes, hogy ama gőzerő, 

i mely a viz kiemelésére lesz fordítandó, 
egyszersmind annak rendeltetési helyére jut­
tatására is elegendő; azt hiszem aránylag 
nem is oly nagy, talán fél millió költséggel 
kaphatunk minden tekintetben megfelelő 
vízmüvet.

A kísérletezésen túl vagyunk, az ered­
mény várakozáson felüli, tehát rajta legyünk 
mindannyian válvetve, hogy a már őseink 
által epedve óhajtott vízvezeték a mai nem­
zedék üdvére és örök dicsőségére végre 

I létesülhessen.
Főmérnök haladjon lankadatlan buzga­

lommal az irányban, melyet a tárgyban 
maga elé tűzött én remélem, ha találkozik 

I is néhol disszonáns hang, a nagytöbbség a 
i zöm pártján lesz és hervadhatatlanabb, leg- 
{ dicsőbb babérja lészen e miatt.

Most már magam is hinni kezdem, 
mit oly nagyon óhajtottam sikerülend e 

! nemzedéknek debreczent egészségessé és 
aztán nagygyá tenni, mert csatornáinkból, 
megyek eddig inkább emésztő gödrök me­
legágyai minden fertőző és ragályos anya­
goknak voltak: a vízvezeték kimosván a 
szennyet, meg fog szűnni városunk állandó 
tanyája lenni a ragályos bajoknak.

Nem lesz városunk az elsők között a 
gyermek halandóság-statisztikájában, nem 
lesz az a piszkos, poros város, melyben 
nyáron tartózkodni^ tortúra, hanem mint 
lelki szemeimmel már látni vélem hatalmas 
vizsugarakkal öntözik többször naponta 
széles utczáit és tereit, hogy nap hevétől 
csakhamar elpárologván, kellemessé, üde, 
hűvös és tisztává tegye a levegőt.

Adja Isten, hogy minél előbb úgy 
legyen. Dr. Burger.

POLITIKAI HÍREK.
Tisza István gróf Nagyváradon. (Táv­

irat.) Gróf Tisza István országgyűlési kép­
viselő a jövő héten Nagyváradon beszámoló 
beszédet fog tartani, amelyben az össze­
férhetetlenségi ügyekről is fog szólam.
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KARCZOL ÁTOK.
A box rek beszéltetnek most magukról.
Az angolok rossz szemmel néznek rá­

juk, a boxerek pedig erősen fenyegetőznek, 
hogy készek a boxirozásra.

Az angolok különben most örömmá­
morban úsznak. Pünkösdkor diadalmasan 
bevonultak Pretoriába.

Csak aztán pünkösdi királyság ne le­
gyen ez a diadal.

A zugligeti katasztrófáról még mindég 
hasábokat Írnak a lapok.

Az olvasóknak már szinte zug a fejők 
a sok zúgolódástól.

Hanem azért egy eredmény mégis 
konstatálható. Kirendelték a zugligetbe a 
rendőröket olyan szép számmal, hogy most 
több a rendőr, mint az utas.

Érdekes házasságról Írtak a bpok a 
napokban.

A vőlegény életéveinek száma hetven­
kettő.

A jövő esztendőben már a felesége 
lesz hetvenkedő.

VIDÉK.
Emberirtó villám. Enlaka, udvarhely- 

megyei község határában, az Ülütelek 
nevű helyen lecsapott a villám és Kosa 
Mihály majorjában kilencz embert lesújtott, 
akik mind súlyosan megsérültek. Egyikük: 
Ambrus János, azonnal meghalt. Csak 
Albert Izsák bátor elszántságának köszön­
hető, hogy az elalélt emberek ott nem 
égtek.

Véres biróválasztás. Bázoson véres 
biróvalasztas volt. Két jelölt hivei össze­
verekedtek, majd késre mentek. Lengauor 
György esküdt 14 szúrástól találva holtan 
rogyott össze. Azonkívül 1G ember kapott 
többnyire súlyos sebeket. A harczhelyet 
rengeteg vertocsa jelöl'o. A verekedés kez­
dőit elfogták.

Az ujhitüek szervezkednek. A bap­
tisták ma Békésen országos kongresszust 
tartottak, melyre 91 városból 154 kiküldött 
jelent meg. Napirenden az országos szer­
vezkedés volt. A kongresszus bizottságot 
küldött ki, hogy Vlassics mini.-zternél az 
autonom felekezet elismerése miatt tisz­
telegjen.

Gyilkos vetélytárs.
— Baját tudósítónktól. —

Véres tettnek az elköve'ője lett 
tegnap este Bodocsi Pál földeáki le­
gény, a ki nem tudta elnézni, hogy 
imádottjáuak más legény is udvaroljon. 
Az eset. mint levelezőnk irja, lázas 
izgalomba hozia Földeák község la­
kosait, mert az áldozat egy jó módú 
c aládnak egyetlen gyermeke volt. j 
Bugyi János és Bodocai Pál földeáki >

legények szombat este összetalálkoz­
tak a nagy korcsmában.

Bodocsi borozás közben szemre­
hányást tett Bugyinak, hogy miért 
csábította el Sipos Borist. Bugyi 
ugyanis nemrégiben megkérte a leányt, 
aki bele is egyezett a házasságba. Ez 
bántotta Bodocsit, a ki azelőtt több 
szőr ellátogatott a leányhoz, de mióta 
Bugyi megkérte a leányt, kiad ák neki 
az utat. Bodocsi a korcsmái találko­
zás alkalmával nagyon elkeseredett 
hangulatba jutott, mert beszédközben 
olyan kifejezésre ragadtatta magát a 
leány ellen, a miért Bugyi felpofozta 
társát.

Bodocsi ekkor elmenekült a I 
korcsmából, de véres boszura hatá- ! 
rozta el magát. Haza szaladt, nagy I 
kést vett magához s azzal lesbe állott 
az utczán. Éjféltájban Bugyi gyanút­
lanul haladt hazafelé, a mikor Bodo­
csi előugrott leshrlyéből és Bugyit 
többször hasbaszurta, minek követ­
keztében a fiatal ember összeesett és 
rövid idő alatt meghalt.

Bodocsi a gyilkosság után a véres 
kést bedobta Siposék udvaraba s az­
tán elmenekült. A esendőrsóg elfogta 
a gyilkost és a helyszínen tegnap 
megjelent Hube esek Pál vizsgálóbíró 
rendeletére bevitték a szegedi csillag­
börtönbe.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Gondnokság. A debreczeni kir. tör­

vényszék Fiale Lajos h.-bagosi földművest 
elmebetegség miatt gondnokság alá helyezte.

§ Kinevezés. Az igazsígügyruiniszter 
Szubányi Andor járásbirósági joggyakorno­
kot a debreczeni kir. törvényszékhez aljegy­
zővé nevezte ki.

§ Esküdtszéki tárgyalások
DebreCZenben. Junius IS-.kán hétfőn 
Tacsi János ellen rablás büntette; 
20-ikán szerdán: Papp Lajos ellen 
szándékos emberölés bűntettének kí­
sérletéért. 23-ikán sajtóügyben, dr. 
Törzsök Károly szatmári ügyvéd ellen 
rágalmazásért. 25 ikén dr. Király Péter 
debreczeni ügyvéd ellen sajtó utján 
elkövetett királysértésért. Ezen ügyek 
közül nagyobb szabású a dr. Törssök 
elleni sajtóper, a mely előre láthatólag 
egy hetet vagy több időt is igénybe 
vesz. A tárgyalásokat az első számú 
nagytanácsteremben tartják meg.

§ Papp Béla féle ember. A büntető já­
rásbíróság előtt ma Kohu Ezekiel hordár 
becsületsértéssel vádolta Neinherr Ignácz 
(argon.zást, mert az utcza sarkon össze­
vesztek és czivakodás közben megvetéssel 
mondt t ellenfelének.

— Ilyen Papp Béla féle emberekkel 
nem beszélek ?

A bíró: Mit ért ön ezen kifejezés
alatt?

A vádlott: Fogalmam sincs róla.
A liró: Hát akkor miért használta ?

A vádlott: Mert előző nsp ugyanezt 
mondta nekem egy mésik kollegám.

A bíró: Nos és ön nem sértődött
meg ?

A vádlott: Ugyan kérem, hát csak egy 
tarka kutya van a világon? Arról én nem 
tehetek, ha Kohn mindjárt a legrosszabbnak 
képzeli magát.

A bíró nem volt egy véleményen a 
vádlottal, hanem tiz korona pénzbüntetésre 
ítélte.

A vádlott: Tiz koronát kell fizetnem ? 
No tessék! És még mondja valaki, hogy 
ez a Kobn Ezékiel nem egy Papp Béla féle 
ember !

Az első párbaj tárgyalás a deb- 
reczeni járásbíróságnál.

Debreczen, június 12.

A debreczeni kir. járásbiróságnál 
tegnap délelőtt tartották meg az első 
párbajtárgyalást Az uj bűnvádi eljá 
rás életbeléptetesével ugyanis a pár­
bajvétségek közzül mindazok, amelyek 
sebesüléssel végződtek, vagy mikor 
tényleges szolgálatban levő katona áll 
szemben czivillel, a járásbíróságok ha­
táskörébe utaltattak.

A debreczeni kir. járásbíróság 
előtt lefolyt első párbajtárgyalásról 
tudósítónk a következőket irja:

Még január hó végén Király Ti­
bor végzett gazdász, tartalékos huszár­
tiszthelyettes és Hunyor László honvéd­
hadnagy egyik helybeli kávéházban 
össze szóllalkoztak. Ezért Király, Ge- 
róbi Pál bankhivatalnok és Vattay 
Gábor által elégtételt kórt Hunyortól. 
Hunyor segédeiként Rab Ákos és 
Fényes Loránd hadnagyokat nevezte 
meg, s egyszersmind általuk Királyt 
ő is elégtétel adásra szóilitotta fel. 
Miután a segédek az ügyet békésen 
elintézni nem tudták, karddal propo­
náltak és a következőleg állapodtak 
meg Kardpárbaj, közönséges vívó kar­
dokkal, teljes bandage alkalmazásával a 
harczképtelcnségig, szúrás kizárva.

A párbaj a helybeli tornacsar­
nokban folyt le. A felek háromszor 
csaptak ötsze. Az első összecsapásnál 
sebesülés nem történt, a másodiknál 
Hunyor egy könnyű lapos vágást, a 
harmadiknál Király a jobb karja felső 
részén egy erősebb természetű sérü­
lést kapott, közben a kardja el is 
törött, mire az orvosok a párbajt be 
szüntették s a felek kibékültek.

A kir jáiásbiróság ezért Király 
Tibort a tanuk vallomásából kitetsző- 
leg, a párviadal vétségében bűnösnek 
mondotta ki s a btk. 296. § a alap­
ján 3 napi államfogházra Ítélte, a mely 
Ítéletben úgy Király, mint az ügyész­
ségi megbízott megnyugodott. A tár­
gyalást Ferenczy Lajos kir. jbiró 
vezette, az ügyészséget pedig Gi'lányi 
Ari húr képviselte.
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Csaló kisasszonyok.
Szeged, június 9.

A találékonyságban kifogyhatatlan 
szédelgők csapata most Szegeden egy 
uj gárdával szaporodott. Az ujmódi 
szédelgés mesterei varróleányok, akik 
a legforgalmasabb czukrászüzleteket 
szemelték ki arra, hogy kisebb- nagyobb 
csalásokkal befonják. Ennek az ujmódi 
szédelgésnek különösen az adja meg 
az érdekességét, hogy az alsóbbrendű 
tű-nimfák előkelő mi családok nevét 
használták fel arra, hogy pénz nélkül 
imgyobb mennyiségű édességhez jus­
sán ek. A czukrászboltok rémei 
amint most a megkárosít ott üzlettu 
Jajdonosok kitudták — akként követ 
tők el a csalásaikat, hogy beállítottak 
a kiszemelt ezukrászdába, mikor az 
zsúfolva volt éi bemondva valami úri 
család nevét, annak a számlájára na­
gyobb mennyiségű süteményt kértek.

Természetesen az ti/lettulajdono- . 
sok a jóhangzásu nevek hallatára ké­
sz delem nélkül kiadtak a süteményé 
két és csak nagy elvétve jutott 
eszükbe, hogy az ilyen „vásárlásokról“ j 
számlát is küldjenek az illető csa­
ládokhoz.

Most azután megtörtént, hogy az 
egyik elsőbbrangu czukrászdából meg­
lehetősen borsos számlát küldtek H 
tisztviselő lakására, hogy azt egyen­
lítse ki.

Tudakozódtak az illető ezukrász- : 
üzletben, hogy a számlában követelt ! 
dolgokat ki vette át.

Különös véletlen folytán ugyan­
akkor lépőit bo a ezukrászdába az a 
kis varróleány, aki annak idején H.-ék 
eaimére elvitte a süteményeket, de aki 
már azóta más ud család le neveivel 
i eszközölt hs son ló p impolásokat. A 
kis szédelgőt rögtön vallatóra fogták 
ős az Sírva jelentet'e ki, hogy nem 
magának vette a süt menyeket, ha- | 
nem a kisasszonynak (egy varrólány­
nak), aki már több helyről és régóta 
viteti ily módon a süteményeket.

ÚJDONSÁGOK
„JT Mindazoknak az uj 

előfizetőknek, akik Japunkra 
már most és legalább egy 
negyedévre előfizetnek, Julius 
elseéig ingyen küldjük a 
Debreczeni Újságot.

* Tanácsülések a városházán. Tegnap 
(1 e. Simonjfy Imre kir, tan. polgármester 
elnöklete alatt rendes tanácsülés volt; ma 
d. e. 10 órakor pedig Konúóssy Arthur fő­
jegyző elnöklete alatt lesz az u. n. keddi 
tanácsú1 és, műyen a sürgősebb természetű 
folyóügyek referáltéinak el.

* Évzáró istentisztelet. Ev. ref.
főiskolánkban az évzáró istentisztelet 
ma, kedden reggel 8 órakor lesz 
szokott helyén, a főiskolai imaterem

ben. Tisztelettel meghívom a nagy­
érdemű közönséget erre a mi ünne­
pélyünkre, 1900. junius 11. Csiky 
Lajos akadémiai igazgató.

* Halálozás. Polgár id. Horváth Gá­
bor életének 75 ik, házasságának 55-ik 
évében, hosszas betegség után elhunyt. 
Temetése a sziv-uteza 14 sz. háztél ma, 
kedden d. u. 3 órakor lesz és a kia-

I templomb m tartandó gyászszertartás után 
a várad utczai sirkertben helyezik örök 
nyugalomra.

* A kereskedő ifjak rendkívüli köz­
gyűlése. A debreczeni kereskedő ifjak ön- 
képző egyesülete június 12-én, kedden este 
fél 9 órakor rendkívüli közgyűlést tart az 
egyesület helyiségében, melyre a t. egye­
sületi tagok tisztelettel meghivatnak. Az 
elnökség. Tárgy: Néhai id. Csanak József 
ur, az egyesület megalapítója és diszelnö- 
kónek elhunyta feletti részvét kifejezése 
az egyesületnek, a család részére.

* Debreczen menyasszonyai és 
vőlegényei. Dabreczenben, legutóbb 
közölt kimutató unk óta a következő 
eljegyzések történtek: Barna Pál czi- 
pószsegéd Szatmári Rózával, Bálinczi 
Lajos földmi vés Kis Ágnessel. Pávay 
Gábor gazdatiszt Nagy Máriával,Klein 
Ignácz p nczemaster Schwjrz Eszter­
rel, Fülöp Jakab szobafestősegéd 
Schwarz Minivel, Sándor József csiz- 
madiameater Németi Eszterrel, Zöld 
András kert-csősz Pozsonyi Sárával, 
Szorbuszky Lajos füszerkereskedő Berki 
Rozáliával, Nagyházi Gábor földmives 
Kovács Erzsébettel, Takács András 
honvódhuszár-őrmester Kardos Erzsé­
bettel, Nahruft Antal katonai állator­
vos Rimner Irénnel, Béla Lajos állam- 
vasúti vonatmálháző Vük ál ovi cs Re­
ginával.

* A debreczeni izr. elemi iskolákban 
az 1899—1900 dik évet bezáró nyilvános j 
vizsgáitok a Simonffy utczai iskola föld- I 
szia.i épületében a következő sorrendben 
fognak megtartatni: Junius hó 24-én vasár­
nap : delelő t I-ső leányosztály; osztálytaní­
tóim Kuthi Zsigmondnó úrnő. Iskolaszék! 
kiküldöttek: Dénes Adolf és dr. Fejér Fe- 
roncz urak. Elöljáróság! kiküldött: Fleisch 
mann Mór ur. Délntán I ső fiúosztály: Osz­
tálytanító Kohut Mór ur. Iskolaszéki kikül­
döttek Hochfelder Jakab és Fürst Ödön 
urak. Előljáiósági k küldött ifj. Schwarcz 
Vilmos ur. Junius 25-én hétfőn-, délelőtt 
II-dik leányosztály: Osztálytanító Löwinger 
Mórtó úrnő. Iskolaszéki kiküldöttek Hoch­
felder Jakab és Kohn Adolf urak Elől, áró 
sági kiküldött Hirschfeld Ármin ur. Délután 
II-dik fiuosztá'y : osztálytanító Both József 
ur. Iskolaszéki kiküldöttek: Dr. Popper 
Alajos és Katz Jakab urak. Előljárósági 
kiküldött Stern József ur.

* Tiz éves jubileum. A „Bikur-Oholim“ 
debreczeni betegsegélyző egylet f. hó 10 én 
ünnepe te fennállásának tiz éves fordulóját. 
Ez alkalommal d. u. 5 órakor dnzközgyü- 
lés tartatott, a melyen az egylet keletkezé­
séről és liz éves fejlődéséről szóló gondo­
san kidolgozott és tetszéssel fogadott emlék- j

j irat előterjesztetvén, az elnökségnek és 
választmánynak az egylet emelése körül 
szerzett é demei elismeréséül jegyzőkönyvi 

j köszönet szavaztatott. Esti 8 órakor bankett 
volt a „Frohnei“ szálloda éttermiben, a 
m ly n nemcsak az egylet tagjai, hsnem 
számos előkelő vendég is megjelent. A 
banketten szebbnél szebb felköszöntők mon­
dattak és különösen dr Rózsa és dr. Kar­
dos felköszöntői igen sikerűiteknek mond 
hatók. A kántor és énekkara énekszámokat 
adtak elő, a hymnuszt pedig az egész tár­
saság állva hallgatta végig. Az estély a 
legvigabb hangulatban éj fel utáu ért vége!;.

ilJ0U június 12

* A hortobágyi országos állat-
vásár ügyében a ranács a következő 
hivatalos jelentést teszi közzé: A k >r- 
mányhatóságilag engedélyezett horto­
bágyi országos állatvásár ez évben 
juuius hó 21 éu (s további intézke 
désig azu'ón mindig a Juuius hó 
20 ik napját magaban fog aló hetem 
törtökén fog megtartatni) Dabreczen, 
1900. juuius 11. A városi tanács.

* Borsókás hús a piaczoa. Kovács Mi 
liály homokkerti lakos tegnap jelentést tett 
a rendőrségnél, hogy a Dogerfeld-téren levő 
egyik sátorból egy kilogramm húst vett, 
mely borsókás volt. A közegészség szem­
pontjából ilyen húst árulni tilos. A Kovács 
Mihály által felhozott hurt a rendőrség or­
vosilag is megvizsgáltatja s az illető hús­
áruiét a legszigorúbb büntetéssel fogja 
sújtani.

* Kis leány a vonat alatt.
Megírtuk ezzel a czimmel, mi törtéül 
pénteken a négy éves kis Ács Mag­
dolnával. A vasúti sínpáron akart ke­
resztül futni, a vonat azonban elütötte 
éi végig robogott felette. Azóta a kis 
leánykát, aki a fején szenvedett sórü 
lést, a közkórházban ápolják. Eleinte 
a gyermek állapota aggasztó Volt, 
tegnap azonban jobbra lordult, úgy 
hogy az orvosok most már erősen 
bíznak abban, hogy életben marad.

* Vizsgálatok a debreczeni ev. ref fiú 
és leányiskolákban. A debreczeni ev. ref. 
egyház fiú és leányiskoláinak 1899—1900. 
tanevet berekesztő viz gái következő helyen 
és időben fognak megtartatni. \) A nagy­
templom! > an \ Juaius hó 18-án délelőtt Eöt 
vös utczai fiúiskola II. o. tanító Dávid Mi­
hály. Délután mester utczai leányiskola III.
IV. o Tanító Lada Sándor. 19 ón délelőtt 
egyháztói i leányiskola V. VI. o. Tanító Sá­
fár László. Dsimán egyháztéri leányiskola
I. II. o. Tanító Kálmán Lajosnó. 20 áu dél­
előtt Eötvös utczai fiúiskola I. II. o. Tanító 
Szccsényi István. Délután E itvös-utezai 
leányiskola Hl. o. Tanító Kwnizsay Eid- 
róué. 21-ón délelőtt Rákóczi-utczai leány­
iskola IV. o. Tanító Szemere Lajosáé. Dél­
után mester utczai leányiskola I. II. o. Ta­
nító Simon István. 22-én délelőtt Eötvös- 
utczai fiúiskola 111. o. Tanító Kanizsay 
Endre. Délután Eötvös-utczai leányiskola
II. o Tanító Eőry Mária. 23-án délelőtt 
Eötvös-utczai leányiskola I. o. Tanító Sza­
bó Vilma. Délután Csapó-külvárosi fiúiskola
V. VI. o. Tanító Komiési Imre. (Folyt, köv.)
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* Játék a pisztolylyal Város­
szerte elterjedt tegnap annak a hire, 
hogy a főtér egyik házában öngyil­
kos ág történt. Mindenki azt a hatal­
mas durranást magyarázta télre, amely 
a Glück bádogos boltjából hangzott 
ki. Pedig inasgyerekek c-ak egy pisz ­
tolyt próbáltak ki. Valahonnét sze­
rezték a gyilkosszerszámot s úgy le 
Let mulatságot akartak szerezni ma­
guknak egy d rranással. Jól megtöltőt 
ték puskaporral, sőrétekkel s a 
bobban elsütötték a pisztolyt. Persze 
az uteza népe összefutott és lett nagy 
spektákulum. Az inasgyerekek ennek 
az egy lövésnek d? ágán adták meg 
az árát, mert tegnap a rendőrség 
bűnügyi osztálya pénzbírságra Ítélte 
őket.

* Egy esernyő találtatott a városháza 
nagytermében valamelyik gyűlés után. Iga­
zolt tulajdonosa átveheti a városházánál, a 
a hajduőrme térnél.

* Aranyból réz, gyémántból j
ÜV3g. Adler Henik felesegének még 
mikor meny a szonya volt, vett egy 
140 forintot érő fülbevalót, amit féle­
sége, mivel a fülbevaló nagyo i súlyos 
vo t esik ritkán viselt. A napokban 
szintén felvette; barátnői csudálkozva 
kérdezték, hogy miért nincs most oly 
szép fénye a fülbevaló gyémántjának, 
miért az olyan halvány? Adler Heu- 
riknének ez eddig nem tűnt fel s ba­
rátnői figyelmeztetését sem vette ko­
molyan, mert az hitte, hogy a gyémánt j 
csak azért oly halavány, mert a na j 
pókban a fürdőbe is magával vitte és 
a gőz ártott mag neki. Ámde azért 
még is csak elmondta a ba"átr,éitól 
halottakat a férjének. Adier előtt már 
gyanúsnak tűnt fel a dolog s azonnal 
elvitte az ékszert egy aranyműveshez 
megbecsülteim. Gyanúja alapos volt, 
mert az aram műves feljelentette, hogy 
bizony az a fülbevaló nem ér egy 
fillért sem, mert az arany csak réz és 
a gyémánt pedig csak üveg. Valaki, 
a ki gyakran járt a há .hoz és tölb- 
Bzör lát a az ékszert egy tökéletes 
utánza tai kicserélte, de hogy mikor 
és hogy kitette azt, nem tudják. A 
rendőrség felvette panaszukat sa nyo­
mozást megindította, az eredmény 
nagy on kétséges, mert a férj és fele­
ség vallomása csekély adatot nyúj­
tott ahhoz, hogy a nyomozást ered- 
mónynyel lehessen végezni.

* Dankó Pista Debreczenben. Dankó 
Pi„ta, a nótakirály jól szervezett daltársu­
latával ma, kedden este kezdi me4 old­
alasainak sorozatát az Angol királynő szál­
loda udvavkertjébe.

“ Tűzoltóink a párisi világ-
kiállításon- Az országos tűzoltó-szö­
vetség küldöttsége tisztelgett Hegedűs 
Sándor kereskedelmi miniszternél és 
átadta a szövetség kérvényét a vasúti 
kedvezmények tárgyában. A miniszter 
kijelentette, hogy a magyar vasutakon

úgy a személyek, mint a szerek szál­
lítására a legmesszebb menő előnyö­
ket megadja, mig a külföldi vasútokra 
nézve csík azt az ígéretet teheti, hogy 
tárgyalásokba bocsátkozik velük és 
reméli, hogy a szerek szállítására 
legalább is sikerülni fog kedvezménye­
ket kieszközölni.

* Egy szegény cseiédleány József kir. 
he'czeg- utoza elejétől a Csapó-utczáig 
menve 10 irtot elvesztett. Kéri a becsületes 
megtalálót, hogy azt a szerkesztőségbe, 
vagy a rendőrséghez adja be, hol megfelelő 
jutalomban részesül.

* Fényes lakodalom- Fényes
lakodalom volt tegnap Debreczenben. 
A Magyari testvérek ifjabb tagja: 
Lajos tegnap tartotta esküvőjét a 
nagytemplomban. Hosszú kocsisorban 
vonult fel a násznép. Elől lóháton 
lobog ős ingujban, virágbokrétás pál- 
czával kezében haladt egy ifjú, aki a 
menetet vezette. Utána a násznép ko- 
cs kon virágok között ; még a bér­
kocsisok ostornyelét is virág füzér 
borította be. Az utolsó kocsiban jött 
a szép menyasszony. A templomban 
nagy néptömeg foglalta el a padsoro­
kat s a menetet úgy érkezése, mint 
távozásakor a közönség egész sorfalat 
alkotva nézte végig az uteza során. 
Az esküvő után aztán volt lakodalom 
fesztelen jókedv mellett kivilágos ki- 
virradtig.

* Magyar dalcsarnok. A Bika szálloda 
udvarán berendezett dalcsarnokban szomba­
ton oste lesz a megnyitó előadás. Angelotti 
igazgató csaknem egészen újra szervezte 
társulatai s mindent elkövet, hogy érde­
messé legyen a pártolásra.

* Villámcsapás az iskolában.
Rómületes eset zavarta meg a szerb- 
szentpéteri iskola kis tanulóit Tanítás 
órája volt, a tanító a katedrán állott, de 
azért tulajdonképen mégsem tanultak a 
gyerekek, mert óriási vihar tartottta 
őket izgalomban. A nappali világosság 
elsö'étedett, ami eget az iskola ablakai­
ból látni lehetett, az sötöt és komor volt. 
A fergeteg háborgott és rázta a száza­
dos fákat az iskola előtt. Az egyik ab­
lakon, a melynek az üvegét a jégeső 
betörte, a szél besedort egy galambot, a 
fél szárnya le volt törve. Alig egy fét- 
perczczel ezután nem láttak az iskolában 
semmi mást csak égő. vakító levegőt. A 
tanító épen a kis tanulóit akarta meg­
nyugtatni, mikor hirtelen becsapott a 
rettenetes villám a terembe bezúzta az 
ablakokat és összeégette az ablakfákat. 
A gyerekek jajgattak. Sokan a pad 
alá rogytak. Kettcn-liármau el is ájultak 
De a villám nem tett kárt a gyerme­
kekben, akik csodálatosan sértetlenek 
maradtak. Csak a kis galamb feküdt 
megmeredteu a földön.

* Elveszett egy kávébarna him vizsla. 
A megtaláló Hatvan-u. 58. az. a. jutalom­
ban részesül.

* Uj kút a vásártéren- a városi
tanács tegnapi ülésén elhatározta, hogy 
a Hatvan-uteza végén levő vásártér 
nyitott kútját betömeti s helyette uj 
kutat furat. A munkálatokat már a na­
pokban megkezdeti a mérnöki hivatal.

* Térzene a nagyerdőn. A 39. gyalog­
ezred zenekara kedvező idő esetén ma dél­
után a nagyerdőn térzenét tart. A térzene 
öt órakor kezdődik és este 7 óráig tart.

* Az életmentő halála. Petri eh
Imre, egy kovácsmester vasárnap d. u. 
a kis öesősével átment Budára a 
Lágymányosra, a szabad Dunába für­
deni. Már kijött a vízből, mikor a 
vízben maradt öcscse fuldokolni kez­
dett, ruhástól utána ugrott s kitette 
a partra, de maga eközben annyira 
elgyengült, hogy visszaesett a Dunába 
s ott veszett.

* Az izr. hitk. tagok figyelmébe. Érte- 
sittetnek a t. tagok, hogy a Deák Ferencz- 
utczai izr. templomban az istentiszteletek 
további rendelkezésig a következő időben 
gfo tartatni: Köznapokon reggel 6 órakor, 
este Vs8 órakor. Szombat és ünnepnapokon 
d. e 9 órakor, d. u. 5 órakor. Péntek és 
ünnepnapokat megelőző este 7 órakor.

TÁVIRATOK.

Zalka püspök haldoklik-

Budapest, junius 11. Zalka János 
püspököt szombaton délelőtt újból 
szélhüdés érte. Állapota tegnap és ma 
annyira válságosra fordult, hogy az 
orvosok a legrosssabbtól tartanak.

Antiszemita zavargások-

Konitz, junius 11. Vasárnap dél­
előtt újabb rendzavarások fordultak 
elő. A rendőrség és a csendőrség te • 
kötetlennek bizonyult a zavargókkal 
szemben. Délután lerombolták a zsi­
nagógát. Wehn rendőrbiztost megtá • 
madták és menekülnie kellett. Este a 
graudenzi gyalogezrednek egy százada 
érkezett ide, a mely a tüntetőket 
szétzavarta. A hatóság kihirdette a 
statáriumot.

Kirabolt trafik.
Budapest, jun. 11. Az Akadémia-utca 

és Széchenyi uteza sarkán levő trafik tulaj­
donosa Burger Mór ma reggel, ahogy fel­
nyitotta üzletét, nagyon szomorú felfedezést 
tett. Feltörték a boltját. Többen lehettek a 
betörők, másképen nem tudták volna ki- 
fesziteni az utczára nyíló ajtót. Elvittek 
több mint 100 frtnyi készpénzt és vagy 
900 frt értéket bélyegekben és szivarokban. 
Az eddig még ismeretlen tetteseket a 
rendőrség nyomozza.

Tömeges öngyilkosságok.
Budapest, junius 11. Az utóbbi időben 

alig van nap, hogy legalább két, három 
öngyilko.sági kísérlet ne történne a főváros-
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ban. Ma reggel is három ember, egy nő és 
két férfi emésztette el magát. Az egyik ön­
gyilkos Weininger György iparos, aki iszá 
kos ember volt s az elmúlt éjjel is bepálin­
kázva tért haza. Sógora ezért összeszidta, 
mire a részi g ember felsietett a padlásra 
B ott egy kötőfekre felakasztotta magát. 
Mire észrevették már halott volt. — A 
másik öngyilkos Weisinger Ádám bonyhádi 
születésű szabó, aki a Mester-utcza 16. sz. 
alatti ház egy félreeső helyén akasztota fel 
magát. Teltének okát nem tudják. A másik 
eset a Rudolf rakparton történt. Molnár 
Mari kaszirnő a rakodó partról a Duna 
hullámai közé vetette magát.

Az anyakönyvi felügyelők kérelme.
Budapest junius 11. Az anyakönyvi 

felügyelők nevében ma egy négytagú de- 
pufáczió tisztelgett a képviselőház minisz­
teri szobájában Széli Kálmánnál, mint bel­
ügyminiszternél. Gsillaghy anyakönyvi fő­
felügyelő intézett beszédeit Széfhez, arra 
kérvén őt, hogy emelte se föl az anyakönyvi 
felügyelők fizetését, minthogy azoknál, a 
kik kötelességüket híven akarják teljesíteni, 
az utazási költség oly sokra megy, hogy 
erre az átalányuk nem elegendő s igy fize- j 
tésük egy tetemes részét kénytelenek uta- i 
zásaikra elkölteni. Széli Kálmán azt felelte, \ 
hogy teljes elismeréssel van az anyakönyvi 
felügyelők működése iránt és hogy minden j 
lehetőt meg fog tenni helyzetük javítására.

A vezérkari főnök lemondása.

Paris, junius 11. A Havas ügy­
nökség jelenti: Delanne vezérkari 
főnök lemondásának hírére vonatko­
zói g lehetetlen volt az esti órákban 
informacziót szerezni a hadügyminisz­
tériumban, mert a hadügyminisztérium 
irodái zárva voltak. Andrée hadügy­
miniszter délelőtt 11 órakor beszél­
getett Wal deck Rousseau miniszter- 
elnökkel, de ez a beszélgetés, úgy 
mondák, semmiféle összeköttetésben 
nem áll a vezérkari főnök lemondá­
sának a hírével.

Pdm, junius 11. A „Figaró“ 
megerősíti Delanne vezérkari főnők 
lemondásának a hirét és azt mondja, 
hogy ebben az ügyben valószirüleg 
meg fogják interpellálni a kormányt 
a kamarában.

komoly zavargások kitörése elkerülhetetlen 
volna. A boxerek mozgalma Sarszi ta'to- 
mányban is terjed. Jungtumon túl állítólag 
1000 boxer vau útban azzal a szándékkal, 
hogy vagy bekerítik Nics tábornokot, vagy 
ide vonulnak. Ilir szerint Nics tábornok csa­
patainak egy része Jangtumoa túl harezba 
keveredett a boxerekkel. Egy kinai ember, 
a ki Macsiopuból gyalog érkezett ide, azt 
jelenti, hogy a vasút Iluanghutól Loláig 
körülbelül 33 mértföldnyire teljesen el van 
pusztítva. Éjjel 111 franczia tengerószkatona 
erkezett ide egy ágyúval.

Budapest, junius 11. A kinai lá- 
i zadással szemben az európai hatalmak 
1 végre erélyes lépés megtételére hatá­

rozták el magukat. A tien cin — 
i pekingi vasúti vonal helyreállításán 

sok európai katona dolgozik s azután 
a hatalmak tízezer emberrel megszáll­
ják Pdkingel.

A délafrikai háború.
London, junius 11. A Reuter- 

ügynökség jelenti Ganspleiből: Buller 
tábornok hadereje elindult északkelet 
felé és Transvaal és Oranje határán 
ütött tábort. NyoJcz mértföldet men­
tek, mire ellentállásra bukkantak. 
Mikor azonban az angolok nehéz íü-

Széli István veszi a deb eczeni 8170. 
sz. tjkvben fogjalt 3770. b—‘J/a. hrsz. 410 
négyszögöl csapókerti szőlőt ajándékozás 
czimón.

Horváth Mihály és neje D. Szabó 
Zsuzsánna veszik a dehrecreni 204. sztjkben 
foglalt régi 154. sor z. lázat S abó And­
rásáé és társaitól 3600 koronáéit.

Bakos Kálmán veszi a debreczeni 7813. 
sz. tjkvben foglalt haívan-utezai kerti szőlőt 
Csiszár Gjörgyné Szakái Juliánnától 4400 
koronáért.
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0SARN0 K.
Batoriék Ibolykája.

— Regény. —
Irta : THAN GYULA. 

(Folytatás.) (81)
Mivel azonban ez nem történhettél igy. 

I ah nem tudta meg, hogy a kis Tilda 
Ibolyka név alatt Bátorióknál ól. ügy tért 
vissza, hogy erről semmi hirt sem hozhatott. 
Nem beszelt bátyjává! Bárdi Benővel.

Sógornője, a szép Irén azonban 
vigasztalhatatlan maradt. Rá báutólae 
melyen elkeseritcleg hatott, hogy férjét nem 
iatnatja viszont es ebben is az Erdcdi Kál­
mán kezet látta működni.

zórsége akezióba lépett, a burok visz- ! hra, aki a vigasztalásból nem^iitTifogymf 
szavonultak. Később a Gaosplei előtt P6^ Katalin miatt ő is folyton aggódott' 
emelkedő hegyháton ismét elleutálltak \ ~~ hof-v .mi a szándéka sógornójának. * 
a burok i , ,mi,nt oppeu körülnézte az udvar

gazdasagai es belépett a szobába, Irén 
i.;r_ a ezekkel a szavakkal fogadta.Budapesti tőzsde. - Jöjjön, jöjjön Pali, fontos és ko-

Junius 11. Búza júniusra T23 Búza I
7'92- >2S ottóbmo ** =»•> kt* ZSÍ

U cKa(.
1 ali, kezde beszedet a szép asz- 

EJ,°ny, ~ ®n?em annyira megviselt Tilda 
eltunese, férjem elmaradása s olyan bántó- 
lag hatnak ream az összepakolt bútorokkal 
megrakott szobák, hogy elhatároztam 

A szép asszony szava itt elakadt 
lah türelmetlenül kérdezte:
— Mit határozott el ?

Hogy itt hagyom e helyet 
— Elmegy ?
— El.
— Dehát hová ?
Irén asszony szemébe könnyek gyül-

októberre 5-09, Tengeri júliusra 5 68."

A kinai zavarok,
Tiencin, junius 10. AHnnsa én Hertha 

a német czirkálóhajók legénysége Sakuba 
érkezett, ide pedig 50 főnyi orosz csapat 
érkezett. Pekingi jelentések szerint ott a 
helyzet nagyon válságos. Segédcsapatok ki 
küldése sürgősen szükségesnek látszik. Nics 
tábornok azt a parancsot kapta, hogy vé­
delmezze meg a vasutat és ha lehet, ker­
gesse szét erőszak nélkül a boxereket. A 
tábornokot komolyan megrótták a fölkelők 
megölése miatt. 1 .>00 embere visszatért 
Lutiiibn: a többiek követni fogják őket. 
Csili a 1 király a arra kérte a császári udvart, 
hogy az idegen hatalmasságoknak engedjék , 
Jneg a vasút használatát, mert különben

VEGYES.
Gyilkos tojás. Hopkinsban, Amerika 

ban husvétmásodnapján Bays József 30 
éves farmer fogadásból 36 tojást evett meg. 
Nyomban megbetegedett kevéssel rá meg­
halt. Bays, ki csak pár hó előtt nősült, 
erőteljes férfiú volt.

Leesett a léghajóról. Borzasztó sze­
rencsétlenség történt Freistadt sziléziai 
varosában. Charles lógtornász több nap 
egymásután léghajón s/.ált fel és fenn a 
szédítő magasban trapezmutatványokat vég­
zett. A mutatványokat nagy embertömeg 
visszafojtott lélegzettel leste. Eleinte kitü­
nően ment a dolog, egyszere azonban az 
akrobata félrelépett, lebukott és összezúzott 
tagokkal holtan maradt a földön.

Leégett gőzmalom. Gróf Vigyázó Sán­
dor nagyberki gőz- és vizesmalma az összes 
szerkezettel^ odaégett. Egö Szekér Elek 
nevű molnárlegény szintén beleveszett a 
tiizbe.

INGATLANOK FORGALMA.
Molnár Gábor és neje veszik a debre- 

czeni 986. sztjkvben 5970. hrsz. 5 hold 1000 
négyszög öl ondódi földet Káposztás János­
tól 4000 koronáért.

tek.
sét Pali ^ZÜle^ez talán? ismételte kérdé- 

— Nem.
akkor” ^ I,,tei2ért hová mehetne

— Van még egy hely. ..

, , ~ °t‘, ahol elzárkózva a világtól 
varhatom be férjemet s ha valaha rám vir­
rad, azt a napot amikor meglátom s uira
ki”le6ym„rm,;.‘elhetCm “ é” bolli°8’6g«m«t, 

— Hol ? Hol van az a bely ? 
oU ~ Valamelyik klastrombán. Mindegy 
akármelyikben. Zárdába megyek. ^

— Zárdába ?
— Ne kísérelje m g lebeszélni róla 

oly erős elhatározásom ez nekem hogy 
semmi sem változtathat rajta. Talán egyet­
len, tálán az, ha férjem, ha gyermeke m itt 
lenne oldalam melle11; de erre nincs remé­
nyem. Nincs hat nekem semmi bajom itt 
megyek, önnek kell elkísérnie.

, ^a^t mindent elkövetett, hogy szép 
sógornőjét elhatározásának megváltoztatásá-
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ra rábírja, de eredménytelenül. Később, 
mikor látta, hogy minden törekvése hiába 
való, maga is gondolkozóba es tt s arra a 
meggyőződésre jutott, hogy talán mégis 
jobb lesz, ha Irént zárdába helyezi el, ő 
pedig utána néz szeretteinek. Felkutatja 
valahol Katalint, a kis Tildát és megszaba­
dítja *z ő jó testvérét Benőt, az igaztalan 
vádtól.

Még örömet is szerzett vele Irénnek, 
mikor kijelentette :

— Belátom Irén, hogy igaza van. 
Mondja meg mikor és hová, melyik zárdá­
ba akar visszavonulni és én elkísérem.

— Köszönöm Pali. Menjünk hát akkor | 
minél előbb, menjünk hát akkor holnap. ] 
Köszönöm, újra köszönöm hogy megértett 
engem.

(Folyt, köv.)

főgimnázium részére, tervezett és ugyan­
csak dr. Wolafka Nándor ur Ő méltó­
ságánál megtekinthető homlokzattal lesz 
egybehangzóan kiképzendő.

Az egyházközségi bizottmány 
azonban fenntartja magának a jogot, 
hogy a homlokzat egyes részein ki­
sebb módosításokat tehe-sen és hogy 
a beérkezett ajánlatok közül szabadon 
választhasson.

Kelt Debreczenben 1900. junius 
hó 9-én tartott egyházközségi bízott- 
mányi ülésből.

A debreczeni róm. kath. 
egyházközségi bizottmány,

Pályázati hirdetés.
A debreczeni róm. kath. egyház- 

községi bizottmány a Debreczenben — 
Varga utczán és Szent-Anna-utcza sar­
kán — újonnan emelendő két 
emeletes kegyesrendü rend­
háznak 141.322 korona 88 fillérre, 
Egyszáznegyvenegyezer háromszázhu- 
szonkét korona 88 fillérre előirányzott 
összes építési munkák tárgyá­
ban ezennel nyilvános pályázatot 
hirdet, melyre a zárt és lepecsételt 
ajánlatok legkésőbben folyó évi 
junius hó 30-án déli 12 óráig 
Méltóságos éj főtisztelendő Dr. Wolafka 
Nándor választott püspök urnái Deb­
reczenben benyújtandók.

Távirati és későbben érkező aján­
latok nem fognak tekintetbe vétetni.

Bánatpénz fejében a fennjelölt ha­
táridőre Dr. Wolafka Nándor ur ő 
Méltóságánál az ajánlat szerinti építési 
összeg 5%-a azaz öt százaléka teendő 
le, akár készpénzben, akár valamely 
debreczeni pénzintézet betétkönyve 
alakjában, akár pedig állami letétekre 
alkalmas óvadékképes értékpapírok­
ban, mely utóbbiak a hivatalosan jegy­
zett árfolyam mellett, de semmiesetre 
sem nóvértéken felül fognak számí­
tásba vétetni

A rendház tervei és költségszá­
mítása a debreczeni róm. katholikus 
plébániahivatalban megtekinthetők, il­
letve hat korona lefizetése mellett 
ugyanott megszerezhetők.

A költségszámítás végösszegével 
szemben felajánlott engedmény vagy 
esetleg követelt feWfizetés az ajánla'ban 
százalékokban fejezendő, még pedig 
számokkal ős betűkkel kiírva.

Azon esetre, ha a költségszámí­
tásból az ajánlattevő nézete szerint 
az építés teljes és szakszerű végre­
hajtásához szükséges egyes munka­
nemek kimaradtak volna, tartozik az 
ajánlattevő ezen munkák költségét is 
ajánlatában kitüntetni; elleneseiben 
ebbeli esetleges pótkövetelései nem 
fognak tekintetbe vétetni.

A rendház homlokzata általában a 
szintén újonnan építendő róm. hath.

Tavaszi és Nyári idény
1900.

Valódi Brünni szövetek.
Egy teljes méter 3.10 fi. 2.75, 8.70, 4.80 jó. \ Valódi 
Egy teljes férő öltöny V fi. 6 6.90 legjobb I gyap- 
(Rock, nadrág és mellény ' fi. 7.75 linóin > ju-

I fi. 8.65 finomabb Iszöve- 
ar,ics‘l ' fi. 10-legfinomabb / tek
Egy teljes fekete szalon öltöny fi. 16. Úgy felöltő 
szövetet, turista lodent, finom cammgart stk. szál­
lít gyári árakon a pontos és szolidságáról ösmort 

posztó gyári raktára

Siegei-Imhof Brünnben.
Minták inden és tiérmentve.
Minták küldése mellett jótállás, Magánve- 

vök előnye, hogy a fentnevezett czégnél tett ren- 
delmények közvetlen a gyárból teljesítetnek.

Kedvező ékszervétel! 
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudo­

mására hozni, hogy a következő Czikkek árait

tetemesen leszállítottam
s azokat a következő

rendkívül olcsó áron
árusítom: Ezelőtt Most

frt. frt.
Egyfedelű nickl férfi remontoir óra fi-— 2‘50

„ finom 7-— 4—
„ aczél „ „ r 7-— 4—
, ezüst „ „ 10- — 5 50

Kétfedelű „ „ „ „ 14- —
„ tula „ v „ 12-— 7—

Ébresztő baby óra 3-— P75
Fali irodai bádog óra 6- — 3-50

_ „ óra ütő szerkezettel 6-— 4—
Egyfedelű arany férfi remontoir óra 40-— 25—
Kétfedelű „ „ „ „ 60— 35—
Egyfedelű „ női „ j) 24— 12—
Kétfedelű „ „ „ „ 30- - 20—
Ezüst férfi óraláncz 2— 1 —
Arany „ » 28— 16—
Arany női fülbevaló patent zárral 7"— 4' -
Ezüst női brochotü 4-— 1-50
Arany „ „ 12-— V—
Aranyozott ezüst collier láncz 2"— 1 • —

„ „ szivecske U50 —"50
6 pár 13 próbás ezüst óteszköz Ili"— lO—

I fi 13 „ „ csemege eszköz 10' — <>•—
stb.

Óra javítási műhelyemben — az eddigi 
! gonddal s jótállással eszközlendő — javítások 
: árát is mélyen leszállítottam ; úgy, hogy 
, üvegeket 10 kr, mutatókat 10 kr, rugókat 
I 50 kr, ezüst fiileket 30 kr, tisztításokat 1 frtórt 

kószitek.
A n. ó. közönség támogatását a jövőben 

is kóri mély tisztelettel

íöfkovits yírthur,
órás, ékszerész és vésnök.

MULATTATÓ.
Kis hiba.

Ur: Pinczór, vigye vissza ezt a ros­
télyost s hozzon olyat, melyben uem találok 
sült legyet!

Pinczér: Hiszen kérem alásson, egy 
légy nem tesz semmit; tetszene csak látni, 
a konyhában mennyi esik az ételekbe! A 
cselédek alig győzik kiszedni.

M. Á. vasutak menetrendje 
1900. május kó 1-től.
Debreczenböl indul:

Budapest felé (gyorsvonat.) ■ 
Budapest felé (gyorsvonat)
Budapest—Nagyvára i felé 
Budapest—Nagyvárad télé 
P.-Ladány—Nagyvárad tűié . 
P.-Ladány - Nagyv. minden kedden 
Csak P.-Ladányig vegyes vonat . 
Szatmár —M.-Sziget felé .
Szatmár—M.-Sziget felé .
Szatmár—M.-Sziget felé .
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.)
Csak Szat.márig..........................
Miskolcz — Kassa felé .... 
Miskolcz—Kassa felé .... 
Szerencs — S.-A .-Ujliely-Kassa felé 

m. áll. v.-tól 
vásártérről 
m. áll. v.-tól 
vásártérről 
m. áll. v.-tól 

' vásártérről
Főzés-Abony felé m. á. v.-tól. 
Füzes-Abzny felé vásártérről 
Oliat-Kócs —Polgár felé m, á. v.-tól 
Oliat-Ivócs —Polgár foló vásártérről 
Derecske—Nagy-Lóta felé 
Derecske —Nagy-Lóta feló

H.-Büszörmény— 
B.-Sz.-Mihály felé

d. u. 
reg. 
d u. 
este 
d. u. 
déli 
este 
d n. 
este 
éjjel 
d. u. 
reg.
reg. 
este 
d. u. 
reg. 
reg.
d. U. 
d. U.
d. e. 
d. e. 
reg. 
reg. 
d. u. 
d. u. 
reg. 
d. u.

ó. p.

-1 16 
9 0 

12 36 
10 27 

3 37 
12 — 

7 10
3 56 
7 58 
2 56

12 17 
5 22 
822 
C'58
4 01
5 29 

51

ó. P*Budapestre érkezik: I
A reggel 9 ó. 01 p.-kor induló gy.-v. 1 d.u.

1 50
A déli 12 ó. 36 p.-kor induló sz.-v. este 8 in
Az este 10 ó. 27 p -kor induló sz.-v. reg. 5 15
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor induló gy.-v. este 9 !!)

Budapestről- Debreezenbe
indul:

A d. e. 11 ó. 44Jp.-kor érkező gy.-v. reg. 6 50
A d. u. 3 ó. 36 p.-kor érkező sz.-v. reg. 9 16
Az este fi ó. 50 p.-kor érkező gy.-v. d. u. 1 Oü
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v. . este 7 05
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v.

(P.-Ladányig gy.-v. átszállással) . este 9 15

Debreezenbe érkezik:
Budapest felől gy.-v............................... cl. e. 11 44
Budapest—Nagyvárad felöl . d. u. 3
Budapest—Nagyvárad felöl gy.-v . este fi 2(1
Budapest—Nagyvárad felöl . éjjel 2 33
Budapest felöl....................................... reg. 74 '
Kolozsvár—Nagyvárad felől . reg. 5 li
M.-Sziget - Szatmár felöl .... reg. 7 51

„ d. u. 12 Ifi
, „ » gy--v- ■ ■ d. u. 3 55

ó. P-
Debreezenbe érkezik :

M.-Sziget—Szatmár felöl .... este 10 12
Csak Szatmárról................................. este fi 45
Kassa—Miskolcz felöl .... reg. 8 07
Kassa - S.-A.-Ujhely - Szerencs felöl déli 12 07
Kassa—Miskolcz felöl .... este 7 63

/ vásártérre reg. 8 09
1 máv.-hoz reg. 8 17

B.-Sz.-Mihály— ) vásártérre este 6 32
H.-Böszörm. felöl j máv.-hoz este 6 41

1 vásártérre d. u. 3 22
( máv.-hoz d. u' 3 30

F.-Abony felöl vásártérre. d. u. 5 27
„ m. á. v.-hoz . d. u. 5 36

Oliat-Kócs - Polgár felöl vásártérre reg. 7 50
* * n * máv.-hoz reg. 8 —

Derecske - Nagy-Léta felöl reg. 7 18
r " " 1 ' d. u. 3 13
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FÜVESSY BERTALAN
érez öntöde és

kútfúró vállalata,

Debreczeni [Jjság. 1900 iuniufi

j va
Blouz, napernyő,

mr
úgyszintén

nyakkendő raktáramat$
-4|Í feltűnő olcsó árak mellett ajánlom a t. közönség szives figyelmébe.

IDf
Tisztelettel

Alapittntott 1828-ban.
Simonífy-utoza 35. szám.
Ajánlja saját kéazitméayü

kút - szivattyúit
3 évi jótállással.

Jóvizü kútak fúrását
Kiss Lajos,

Főtér, a „Bika“ szállodával szemben.

jc£ gyo san és a legjuányosabban jótállással
§=*• I eszközöl.bt

BMQlBlQtQMQlfílöl fényiröa átvétel

Dr. SZABO-féle

Van szerencsém a n. é. közönséggel 
tudatni, hogy Piacz-utcza 34. sz. a. a 
főposta mellett levő Lengyel Lajoe 
ési neje Hév óta fenáiló és
néps'.-re* ü

VIRAG-CRÉME
az arezráek gyöisgyc.

fenyird-áját

Teljesen ártalmatlan anyagokból készült, higanymentes arczkenőca, 
mely miután nem zsíroz, nappal is használható. Üdévé, puhává s fehérré ras 
teszi az arcz s kezek bőrét. Kiválóan javalva az arezbőr minden tisztát,alansága 0$ 
ellen, mint bőratkák, sömör, bőrhámlás, szeplő, továbbá szélkifujta kezek 
s arcznál. ™

Egy tégely ára 70 fillér (35 kr),

átvettük s azt a mai kornak megfelelően 
rendeztük be.

Készítünk kiállításában szép és 
tartós finom papír képeket, gyors 
képeket csakis kívánatra készítünk

Főraktár : DEBRECZENBEN, Mi háló vi ts I.
gyógyszertára.

—— tT"U.3C képektil, ----- -
a melyek elkészítése nehány perczet 
igényel.

Képek nagyítását olcsón eszközlünk. 
Kérve a n. é. közönség becses

pártfogását. Tisztelettel

1fesz és Zársa
fényképészek

Debreczen, Piacz.-u. 84. sz.

Legjobb minőségű
Az érdeklődők figyelmébe!
A helybeli légszeszgyár igazgatósága a t. ......

(| érdeklődök b. figyelmébe ajánlja. — hogy 0) zsebkések, ollók, pénz- és szlvartárczák 
ugyanott

úti ládák, táskák
illatszerek-; szappanok

ruha-, haj-, fog- és körömkefék,

kitűnő minőségű
körülbelül két waggon

zöld olaj

továbbá
öntött vascsövek

y és más eféle anyagok
eladók-

legjutányosabb árban
beszerezhetők.

Szentkirályi Tivadar
müiparám raktárában.


